Informatica – Laurea in Biologia

Appello d’esame 1 Settembre 2006
Nome …………………………………………………………………….

Cognome ………………………………………………………………...

Matricola  ………………………………………………………………..

NON è permesso usare la calcolatrice e consultare appunti e libri. Scrivere le risposte e segnare le croci CHIARAMENTE. Nei quesiti della tipologia “Segnare con una croce le affermazioni VERE” le risposte errate VENGONO PENALIZZATE.

A) Dare l’espressione booleana e completare la tavola di verità del seguente circuito
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	B
	C
	D

	0
	0
	0
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	0
	1
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	0
	

	1
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B) Indicare con “V” le affermazioni vere e con “F” le affermazioni false
a) Una parola (word) è una sequenza di 2 byte

b) La parola è la minima quantità di memoria accessibile dalla CPU

c) La memoria RAM è sequenziale perché gli indirizzi sono consecutivi

d) Un TeraByte corrisponde a 240 byte = 1024 GByte

e) Ad ogni esecuzione del ciclo FDE della CPU, il registro PC viene incrementato di N byte, dove N è la dimensione in byte dell’istruzione

f) Il clock della CPU mantiene l’orario corrente

g) Il registro IR della CPU contiene l’indirizzo in RAM della successiva istruzione

h) Il file system risiede fisicamente in memoria RAM

i) XOR(A,B) è falso solo quando A e B sono entrambi falsi o entrambi veri 

j) MV è un comando UNIX-LINUX per spostarsi in un’altra directory

k) Tutti i dati del File System sono organizzati in file

l) Un file con estensione .gif contiene tipicamente un file audio

m) In un sistema operativo più processi possono essere eseguiti simultaneamente

n) “Frammentazione di memoria” significa che alcuni indirizzi non sono disponibili

o) Una richiesta di operazione I/O fa bloccare il processo che l’ha eseguita

p) Il Domain Name System (DNS) trasforma nomi di domini in indirizzi IP

q) Il C++ è un linguaggio per la scrittura di pagine Web

r) Nell’architettura Client/Server, un Server può ricevere richieste da più client concorrentemente
s) In una architettura di rete a stella ogni computer è collegato ad un server centrale

t) L’indirizzo IP 255.255.255.255 è un indirizzo IP valido

C) La rappresentazione binaria normalizzata del numero 13.015625 è

(a) 11010.0101 x 2^1
(b) 1.0010001 x 2^4
(c) 1.101000001 x 2^3
(d) nessuna delle precedenti
D) Eseguire le seguenti conversioni di base

(141)10  =  (_________________)2  =  (__________________)8

(307)10  =  (_________________)2  =  (__________________)16
E) Dire quali sono le unità di misura delle seguenti caratteristiche di un computer
1. Velocità Accesso in Memoria 
_______________________

2. Dimensione Schermo

_______________________
3. Capacità Hard Disk        

_______________________

4. Velocità Hard Disk    

_______________________

5. Capacità Memoria Cache

_______________________

6. Clock


 

_______________________

7. Velocità Scheda Rete 

_______________________

F) Rispondere brevemente ai seguenti quesiti
(a) Cos’è la ALU?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
(b) Perché la RAM è anche detta memoria ad accesso casuale?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
(c) Cos’è una rete?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

(d) Quali sono le funzioni del bootstrap?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

F) Dare lo schema e descrivere le varie unità dell’ Architettura di Von Neumann
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D = ………………………………………………











